

## Siroty žijúcich rodičov - 25 rokov skúseností

(očami aktivistu a priameho účastníka problému—mal zvereného 8 ročného syna a 13 rokov ako dobrovoľník viedol 1x týždenne klub a poradňu-Sekcie ochrany práv detí z neúplných rodín pri DF SR na Západnej ul.2 (1983-1996).

Autor referátu:Ing Ján Svoreň

Vám ponúka svoje názory, poznatky a skúsenosti aktívneho rodiča —profesionálne nedeformovaný pohľad na problematiku detí z neúplných rodín.

Počet takto postihnutých detí sa 25 rokov pohybuje(napriek zníženej pôrodnosti!) len na Slovensku v okolí čísla 500 000 !!!

Na úvod,kto k Vám hovorí:

Gymnazista s dvomi VŠ(Tech.Univerzita-strojárske technológie,Ek.Univerzita-ekonomika zahr.obchodu),ktorý si so ženami začal neskoro—24 ročný,až keď bol podľa svojich predstáv materiálne zabezpečený( konto,nezariadený byt a auto).Ako 27 ročný sa oženil s 20 r. nemajetnou študentkou.Boli medzi nimi obojstranne zažité pozoruhodné "iskry i chémia".Deti—syn po 3 rokoch,dcéra po ďalšom roku.V 13 roku manželstva rozvod z iniciatívy ženy.Pre neschopnosť rodičov komunikovať o problémoch.Deti(v čase psychol.výšetrenia 7 a 8 ročné)boli silnejšie citovo viazané na otca.Napriek tomu boli súdom paušálne zverené po mesiaci od podania matke.Dcéra s matkou sa stratila na pol roka a syn odmietol opustiť pôvodnú spoločnú domácnosť u otca napriek tomu,že ju matka s priateľmi počas pobytu otca so synom na horách do hola vyrabovala.

Justičná náprava zverenia—rozdelenie detí rodičom(od začiatku navrhované otcom), trvala 6 rokov(1983-1989).V rámci nej sa nepodarilo úradom 8 r. syna premiestniť k matke ani s pomocou 8 dňovej väzby otca a násilného premiestnenia dieťaťa k matke s využitím pracovníkov a prostriedkov ŠTB(vtedajší priateľ matky bol vyššie postavený funkcionár ŠTB a prísediaci sudca na konajúcom súde).

Konanie o rozvode trvalo 3 mesiace.

Konanie o BSM 16 rokov - súdmi nikdy právoplatne nevyriešené.

Celkove Najvyšším súdom SR zrušených(vo všetkých kauzách)pre početné nezákonnosti a pochybenia 7 rozsudkov. Celkom zapísaných a vedených 56 justičných káuz,z toho justíciou právoplatne skončených 5.

Na riešení problémov tejto rodiny sa štát angažoval 166 štátnymi zamestnancami,prevažne justície(z toho 7 mužov),asi 6 pracovníčkami odd soc. vecí a rodiny(žiadny muž) a 7psychológmi (z toho 3 muži),a 2 prokurátorkami.

Spisy vážia 17 kg.Právne zastúpenie otca nebolo použité na doporučenie špičkovej(a asi poctivej)advokátky,pretože po oboznámení sa so spismi skonštatovala,že ju autor nepotrebuje,pretože to robí dobre.

Syn vyrastal výlučne s otcom vo vyrabovanej domácnosti,zaplňanej prevažne technikou,knihami a veľmi skromným zariadením, pretože otec platil matke výživné aj na syna 6 rokov.Toto výživné na syna úrady neumožnili nikdy použiť v prospech syna,napriek vyčerpaniu všetkých riadnych i mimoriadnych opr.prostriedkov.(Išlo vtedy o hodnotu dvoch nových áut Škoda.)

Napriek tomu,že títo dvaja muži žili sami ,vd'aka technickým a duchovným podnetom vyrástol z chlapca nadčasový odborník-technik,ktorý sa pracou stal este pred 20